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найбільш виражені ефекти сполук були до 30-ї хв після їх вве-
дення. При цьому максимально пригнічувальний ефект на рухо-
ву активність мав ксигерм-1 у дозі 1200 мг/кг, що становило 
1/10 ЛД50. В умовах «відкритого поля» ефекти, спричинені кси-
гермом-1, перевершували відповідні показники, обумовлені 
впливом ксигема-3. Під впливом ксигерму-2 відзначалося поси-
лення вертикального і горизонтального компонентів рухової 
активності. Показники дослідницької активності, такі як число 
заглядань в «нори», елементи грумінгу, число болюсів, 
найбільше знижувалися під впливом ксигерму-1 і збільшувалися 
при застосуванні ксигерму-2 у максимальній досліджуваній дозі 
– 1400 та 1800 мг/кг відповідно. Отримані результати у тесті 
«обертового стрижня» свідчать, що в жодній з досліджуваних 
доз ксигерми - 1, 2, 3 не викликали істотної нейротоксичної дії. 
На моделі активного уникнення застосування ксигерму-1 і -3 
призводило до більш швидкого згасання УР активного уникнен-
ня порівняно з контролем. 

Таким чином, результати проведеного дослідження вия-
вили дозозалежну нейротропну активність нових ксиларатогер-
манатних комплексів ксигерм - 1, 2, 3 і свідчать про 
перспективність їх подальшого дослідження для створення но-
вих лікарських засобів нейротропної дії. 
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Мета роботи: Оцінити ефективність похідних глюкоза-
міна (ГА), як можливих коректорів токсичної дії циклофосфамі-
ду (ЦФ) в експерименті на мишах. 

Методи дослідження: Протекторні властивості похідних 
ГА вивчали в експерименті з 5-кратним внутрішньочеревинним 
введенням ЦФ у дозі 200 мг/кг з інтервалом у 5 діб усім групам 
тварин (сумарна доза – 1000 мг/кг). Тварини були розділені на 5 
груп по 10 голів у кожній. Перша група отримувала тільки ЦФ, 
тваринам інших груп внутрішньошлунково вводили похідні ГА 
в умовно-терапевтичних дозах: 2 групі – ГА гідрохлорид (ГА 
г/х), 3 групі – ГА сульфат, 4 групі – N-ацетил ГА, 5 групі – ком-
позицію похідних ГА (ГА г/х та N-ацетил ГА) з кверцетином 
(Кв) у співвідношенні 3:1. Показниками ефективності були ле-
тальність (%) та тривалість життя (дні) тварин, які визначали на 
11 та 21 добу експерименту. 

Результати: В групі тварин, які отримували тільки ЦФ, 
максимальна смертність спостерігалася на 11 день експерименту 
– 5 мишей (50 %). В групах тварин, які отримували похідні ГА, 
на 11 день експерименту показники були такі: в 2 групі тварин 
(ГА г/х) загинуло 2 миші (20 %), в 3 групі (ГА сульфат) – 4 миші 
(40 %), в 4 групі (N-ацетил ГА) – 4 миші (40 %), в 5 групі 
(композиція похідних ГА з Кв) – 2 (20 %). На 21 день експеримен-
ту показники смертності були такі: 1 група – 8 мишей (80%), 2 група 
– 5 мишей (50%), 3 та 4 групи – по 9 мишей (90%) та в 5 групі – 5 
мишей (50%). 

Висновки: В ході експерименту визначені 2 перспективні 
сполуки – ГА г/х та композиція похідних ГА з Кв – які можна 
надалі вивчати у якості можливих коректорів токсичних впливів 
ЦФ. 
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